

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Дьяченко, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Принимать по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

### Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов — оклада 30 процентов.  
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Принимать объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Принимать подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Коммуниста, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

### Условия подписки:

С достав. { На 1 м. — р. 60 к  
                  { На 3 м. 1 р. 50 к  
на дом.       { На 6 м. 2 р. 75 к  
                  { На 1 г. 5 р. —  
По почте.    { На 1 м. — р. 55 к  
                  { На 3 м. 1 р. 40 к  
                  { На 6 м. 2 р. 50 к  
                  { На 1 г. 5 р. —

№ 20 (888).

Вторник, 26-го января 1926 года.

|| Цена отд. № 3 коп.

## Чжан-Цзо-Лин должен быть призван к порядку.

(Статья „Известий“, радио).

Не имея возможности в настоящее время осуществить своих намерений по завоеванию всего Китая, Чжан Цзо-Лин направил всю свою энергию, хорошо подготовленную, очевидно, какими то сторонними силами, на укрепление своего влияния и положения в Манчжурии. И это „укрепление“ шло крайне своеобразным путем. Правда, путь этот Чжан Цзо-Лин был уже хорошо знаком — это наступление в первую очередь на Китай по Восточную железную дорогу, наступление, имеющее своей целью окончательно отстранить СССР от управления этой дорогой, в которую русский народ вложил полтора миллиарда народных денег.

При этом наступление это ведется обычным чжан цзо-линовским путем: единственным доводом в пользу своей правоты является голый штык и грубо-физическое насилие. Чжан-Цзо-Лин с вершиной збывает о тех договорах, которые в свое время подписаны пекинскими центральным правительством по вопросу о совместном управлении Китайско-Восточной железной дороги и о том договоре, который был подписан им самим в Мукдене полтора года назад.

Не говоря уже о том, что арест управляющего дорогой, назначенный правительством СССР согласно договора, является наглым вызовом китайской военизированной полиции к нашему Союзу и является ударом нашему престижу, самое предложение назначить вместо тов. Иванова его двух помощников, есть практическое аннулирование всех соглашений с Китаем. Какой то мелкий и вичужный реакционный китайский генерал отменяет договор, вызвавший горячее одобрение со стороны народа в

СССР и Китая. Какая то ничтожная личность, которая дальше своего родного Пеш-хонья ничего не знает и никогда ни о чем не слышала, осмеливается отменять одним росчерком пера акты громадного международного значения. Эта наглость зарвавшихся манчжурских сатрапов стоит хорошего урока.

По договорам, которые мы подписали и которые мы ни в коем случае не собираемся отменять или нарушать, на вас, внаравне с Китаем, ложится ответственность за сохранение порядка на Китайской Восточной железной дороге. Если центральное пекинское правительство ничего не может сделать потерянными головы манчжурским сатрапам, оно должно дать нам возможность самим установить порядок на Китайской Восточной железной дороге в обоюдных интересах Китая и СССР.

Провокационной политике Чжан-Цзо-Лина должен быть поделен конец, ибо продолжение ее грозит тягчайшими последствиями для Дальнего Востока.

Чжан-Цзо-Лин должен вспомнить недавний урок, являющийся прямым выводом из его стремления поссорить СССР с Китаем и Японией. Чжан Цзо-Лин должен помнить, что мнения отдельных японских консулов в Манчжурии и представителей Южно-Манчжурской железной дороги отнюдь не являются еще выражением официального мнения Японии. Крайняя ненависть всего китайского народа к Чжан-Цзо-Лину должна послужить ему также предостережением. В стремлении трех великих народов и сближению, жалкие попытки Чжан-Цзо-Лина вызвать осложнения будут немедленно сметены, а там он получит такой урок, который надолго запомнит

## Бесчинства Чжан-Цзо-Лина на Восточно-Китайской жел. дор.

### Арест управляющего дорогой т. Иванова.

ХАРБИН, 23 (ТАСС). 21 января китайскими военными властями арестован управляющий Китайско-Восточной железной дорогой Иванов и увезен в главный штаб китайских войск. Генеральный консул СССР тов. Гранд заявил решительный протест против ареста тов. Иванова, потребовал его освобождения и объяснения причин ареста. Главного начальствующий в полосу отчуждения, ставленник Чжан-Цзо-Лина, генерал Чжан-Жун-Сан

прислал правлению дороги следующее письмо:  
— Иванов вызван в штаб для допроса. Прошу уволить его от должности и назначить для управления дорогой двух его помощников, из них одного китайца, которые должны управлять совместно, выпускать распоряжения только за двумя подписями.  
По распоряжению советской части правления, заместитель тов. Иванова тов. Эйсмонт вступил в управление дорогой.

### Требование т. Карахана об освобождении т. Иванова.

Пекинское правительство послало телеграммы об освобождении т. Иванова.

ПЕКИН, 24 (ТАСС). Как только посольство СССР в Китае получило сведения об аресте управляющего Восточно-Китайской железной дорогой т. Иванова, тов. Карахан послал решительную ноту китайскому министерству иностранных дел, в которой требует, чтобы китайское правительство отдало немедленно приказ об освобождении т. Иванова и потребовало бы, чтобы посольство известило о принятых мерах.

Далее тов. Карахан пишет в своей ноте: „Я сохраняю за собой право вернуться к этому вопросу и потребовать удовлетворения за такое неслыханное нарушение соглашения.“

В ответ на эту ноту министерство иностранных дел уведомило тов. Карахана нотой, в которой говорится, что как министерство иностранных дел, так и министерство путей сообщения послали манчжурским властям телеграммы с решительным предписанием немедленно освободить Иванова.

### Тов. Постников — о событиях на К-В. жел. дор.

МОСКВА, 23 (ТАСС). В беседе с корреспондентом ТАСС по вопросу о событиях на Восточно-Китайской железной дороге, замнарком пути тов. Постников сказал:

— Самоуправство мукденских властей на Восточно-Китайской жел. дор. не мы рассматриваем, как грубое нарушение соглашения, которое заключено между советским и китайским правительствами по отношению к Китайско-Восточной дороге. Арест начальника дороги тов. Иванова и вслед за ним ряда ответственных работников проф. союза движения оправдать нельзя. Действия начальника дороги, предьявившего требование урегулировать взаимоотношения между китайскими воинскими властями и жел. дор. железной дороге и освободить Иванов. В противном случае советское правительство вынуждено будет собственными силами защищать обоюдные интересы Китая и СССР.

### Профсоюзы в Харбине и на линии закрыты.

Профработники арестовываются. Белогвардейцы „усердствуют“. Ожидается захват телеграфа.

### Профсоюзы — под надзором шпиков.

ХАРБИН, 23 (ТАСС). Улицы, где находится советское консульство, окружена китайской полицией. В рабочих клубах расположены на ночь милицейские отряды. Помещенная при проф. союзах находится под наблюдением шпиков и полицейских. Город имеет вид военного лагеря. На улицах разбегают конные полицейские отряды по 50 человек. Положение чрезвычайно напряженное.

ХАРБИН, 23 (ТАСС). Рано утром китайскими властями закрыты и опечатаны профессиональные союзы как в самом Харбине, так и на больших станциях. Харбинский участковый комитет арестован. Арестованы также проф. работники некоторых месткомов. В механических мастерских депо полиции с раннего утра устроила засаду и арестовывает всех проходящих на работу членов союза. Ночью штаб Чжан Цзо-Лина

сформировал поезд и сделал попытку при помощи белых отпарить его в Чань Чунь. Однако, кассир отказался производить продажу билетов без приказа управления дороги и скрылся в кассы. Паровозная бригада, работавшая под надзором полиции, также скрылась перед самым отходом поезда. Поезд не был отправлен и продолжает стоять на путях у вокзала с заморозным паровозом.

Телеграф занят китайской полицией и китайскими властями. Телеграммы консульства СССР задерживаются. На протест консульства СССР штаб Чжан Цзо-Лина отделяется отрицательными фактами. Разговаривать с гражданами властями невозможно, ибо они парализованы диктатурой Чжан-Цзо-Лина. Настроение среди рабочих с каждым часом становится все более напряженным. Настоящая телеграмма может быть последней, ибо ожидается полный захват телеграфа белогвардейцами.

### Нота-протест т. Чичерина.

Порядок на дороге должен быть восстановлен в 3 дня. т. Иванов — освобожден.

МОСКВА, 23 (ТАСС). Наркоминдел тов. Чичерин отправил нашему послу в Китае тов. Карахану ноту для предъявления китайскому правительству в Пекине, а также Чжан-Цзо-Лину. В ноте говорится: „21-го января арестован в Харбине китайскими властями управляющий Китайско-Восточной железной дорогой тов. Иванов. Этот неслыханный поступок харбинских властей произошел после того, как в течение 5 дней систематически нарушалось советско-китайское соглашение о Китайско-Восточной

железнодорожной дороге. Управление фактически было устранено от ведения своих обязанностей военными властями. Советское правительство требует от китайского правительства, чтобы в трехдневный срок было достигнуто полное восстановление порядка на Китайско-Восточной железной дороге и освобожден Иванов. В противном случае советское правительство вынуждено будет собственными силами защищать обоюдные интересы Китая и СССР.“

### Телеграмма т. Чичерина передана китайскому министру.

ПЕКИН, 24 (ТАСС). Телеграмма 24-го Караханом министерству иностранных дел. Завтра ожидается сообщение этой телеграммы Дуан-Цзи-Чжуну.

### Ленинские дни и 9-е января в провинции.

МОСКВА, 23 (РОСТА). В Москве и всех городах РСФСР проведены ленинские дни, посвященные 2-й годовщине смерти Ильича, а также и событиям 9 января 1905 года. Повсеместно состоялись траурные собрания, заседания и митинги, на которых принимались резолюции, призывающие рабочих и крестьян к проведению в жизнь заветов Ильича. Действенное участие в проведении ленинских дней принимали комсомольцы и пионеры, устраивавшие школьные инспекции, детские спектакли, рисующие отдельные моменты из жизни и деятельности Ленина.

### Еще один памятник тов. Ленину.

ЛЕНИНГРАД, 23 (РОСТА). 22 января на кладбище „Жертв 9 января“ (бывшее Преображенское кладбище) был заложен памятник Ленину.

### Съезд агрономов закрылся.

Съезд — о дальнейшей работе агрономии

ЛЕНИНГРАД, 23 (РОСТА). Закрылся всесоюзный съезд агрономов. Съезд признал необходимым, чтобы советский агроном внимательно изучал особенности крестьянского хозяйства того района, в котором он работает. Одной из первых обязанностей агрономов в деревне является ликвидация агрономической неграмотности и борьба с суевериями среди крестьянства. Сельскохозяйственные школы должны получать значительное пополнение крестьянскими элементами. Необходимо добиваться теснейшей увязки работы сельскохозяйственных вузов с хозяйственными планами земельных органов и опытных учреждений Наркомзема.



## Разные известия.

### За границей.

#### Арест секретаря Коминтерна.

МОСКВА, 23 (ТАСС). Исполком Мопра получил телеграмму, что при проезде через Париж арестован секретарь Коминтерна (пропуск телеграфа), он арестован под предлогом, что пользовался чужой фамилией и паспортом. Арестованный находится в тюрьме в самых ужасных условиях вместе с уголовными преступниками.

#### Кулидж собирается „умиротворить и разоружать“.

ВАШИНГТОН, 23 (ТАСС). Президент Северо-Американских Соединенных Штатов Кулидж заявил о своем намерении созвать в Вашингтоне дополнительную

конференцию, которая будет посвящена специально вопросам о сокращении морских вооружений.

#### Фрейбергер исключен.

БЕРЛИН, 23 (ТАСС). Председатель германской рабочей делегации, посетившей СССР, Фрейбергер исключен из меньшевистской партии.

#### Взрыв на снарядной фабрике.

ВАРШАВА, 23 (ТАСС). На фабрике снарядов и гранат в Варшаве произошел огромный взрыв, в результате которого тяжело пострадали 60 рабочих и рабочих. Причина взрыва — короткое замыкание тока, происшедшее вследствие неудовлетворительной установки электропроводов.

## По СССР.

#### В память т. Ленина — детские ясли.

БОДАЙБО, 21 (РОСТА). На собрании горнорабочих в прошлый год на воскреснике 12,000 рублей на памятник Ленину открыли детские ясли в городе и на 3-х приисках.

#### Прочь царские названия.

МОСКВА, 21 (РОСТА). Президиум ВЦИК постановил переименовать „Землю Николая 2-го“ в Северном Ледовитом океане в „Северную Землю“. „Остров царевича Алексея“ в „Малый Таймыр“.

#### Новые тансы за пересылку закрытых писем.

МОСКВА, 21 (ТАСС). Союзный Совнарком установил новый сбор за пересылку иногороднего закрытого письма в размере 8 к. за первые 20 грамм и 5 коп. за каждые последующие 20 грамм. Данное решение Совнаркома вступает в силу с 1-го февраля 1926 года.

#### Калужский губстрах страхует сельхозов.

КАЛУГА, 21 (РОСТА). Служащие губстраха Госстраха застраховали 2-х сельхозов „Коммуна“ на сумму в 4000 рублей

каждого. Губстрах проводит кампанию по страхованию сельхозов также и в других организациях.

#### Изготовление электро-магнитных часов.

ЛЕНИНГРАД 21 (РОСТА). Ленинградский техникум точной механики впервые в СССР начал изготавливать электро-магнитные часы. Эти часы отличаются необычайной точностью. Трест точной механики дал заказ техникуму на изготовление 1000 таких часов.

#### Геройская работа наших ледоколов

ЛЕНИНГРАД, 20 (ТАСС). Наши ледоколы, в невероятно трудных условиях, продолжают выводить пароходы, застрявшие во льду Финского залива. 20 января ледокол „Ленин“ привел на револьверный рейд три парохода. Ледокол „Ермак“ в течение 3-х дней снабдил углем и продовольствием 7 пароходов, которые застряли во льду.

#### Пароходы освобождаются из льдов.

ЛЕНИНГРАД, 24 (РОСТА). На Балтийском море из 11 советских пароходов освобождено от льдов 7. Пароходы невредимы.

## Наша партия в 1905 году.

#### Революционная тантина.

Наша партия большевиков, руководимая тов. Лениным, с первых дней войны с Японией в 1904 году заняла пораженческую позицию, предвизывая, что военный разгром царской России сметет самодержавие. И ее предвидения оправдались. Одно военное поражение следовало за другим, вызывая смещение в правительственных кругах, тревогу среди буржуазии, возмущение и озлобление трудящихся масс, от которых война требовала бесчисленных жертв.

Военные неудачи встряхнули общество. В конце 1904 года оно переживает необычайное политическое оживление: легальные газеты громят бюрократию, требуют либеральных реформ; представители свободных профессий на своих базах произносят горячие речи о свободе, о конституции.

Высоко подвизываясь во имя конституционного движения захлестнула и многих социал-демократов: меньшевистская „Искра“ предлагала рабочим выступать с своими требованиями на собра-

ниях либералов, избирать их посредниками между рабочими и правительством. Наша партия, подчеркивая ограниченность, нерешительность и классовый характер конституционного движения буржуазии, призывала пролетариат к самостоятельным политическим выступлениям, к охране своей классовой независимости, в борьбе против всяких попыток либеральной буржуазии подчинить себе рабочее движение. Она призывала пролетариат устраивать свои собрания, свои демонстрации, собирать вокруг себя как можно более широкие слои трудящихся и в момент наибольшего колебания правительства поднимать восстание.

Меж тем военные неудачи продолжались. В декабре пал Порт-Артур. Затем была разгромлена армия под Мукденем. Власть потеряла окончательно авторитет. Самодержавие, очутившись в отчаянном положении, повело двойную игру: оно поняло, что одними репрессиями народного недовольства не устранишь, и пошло на уступки, издавая манифесты с обещаниями реформ, созыва земского собора. Оно расчи-

## 2-я окружная конференция РЛКСМ.

### Конференция комсомола о XIV партс'езде.

Резолюция по докладу т. Иванова.

В субботу, 23 января открылась 2-я Кузнецкая окружная конференция РЛКСМ. Первым вопросом повестки дня стоял доклад секретаря окрВКП (б) тов. Иванова об итогах XIV с'езда ВКП (б). По докладу единогласно принята следующая резолюция: „Заслушав доклад т. Иванова об итогах XIV с'езда ВКП (б), 2-я окружная Кузнецкая комсомольская конференция приветствует все решения с'езда, целиком и полностью к ним присоединяется и ставит своей основной задачей неуклонное и полное проведение их в жизнь, широкое разъяснение их как организациям, так и среди беспартийной рабочей и крестьянской молодежи.“

Окружная конференция считает, что в решении XIV партс'езда даны точные и ясные ответы на все вопросы текущей жизни и нашего социалистического строительства.

С особым удовлетворением окружная конференция отмечает твердую линию с'езда в отношении сохранения неколебимого единства ВКП (б) и ленинского руководства ею. Конференция считает, что никакие фракции и группировки в нашей партии, кем бы

они не возглавлялись, не могут быть допущены и всякие попытки их создания должны решительно пресекаться.

Конференция выражает твердую уверенность, что Ленинградская партийная организация, как и прежде, будет стоять в первых рядах нашей партии и вместе со всею партией с прежней твердостью пойдет по пути укрепления союза рабочего класса и крестьянства и строительства социализма.

Окружная конференция решительно осуждает попытки оппозиции противопоставить комсомолу и его ЦК старым кадрам ВКП (б) и ее Центральному Комитету, а также осуждает поведение ленинградских руководителей комсомола, пытавшихся в течение года противопоставить ленинградскую организацию РЛКСМ ЦК и всему союзу в целом.

Конференция уверена в том, что ленинградская организация РЛКСМ, как и весь союз, осудит ошибки своих руководителей и, сдвинувшись вокруг ЦК РЛКСМ, вместе со всем союзом, будет идти под руководством испытанного штаба — ЦК ВКП, к новым победам.“

### Доклад о работе Сибирского краевого комитета РЛКСМ.

(Докладчик т. Кудрявцев).

Сибирский краевой комитет РЛКСМ работает уже полтора года.

За все это, хотя и короткое время, мы сталкивались в нашей работе с различными изменениями. Политика партии, направленная к развертыванию производительных сил деревни, укреплению низовой сети потребительской и сельско-хозяйственной кооперации, снижению налоговых норм, оживлению работы сельсоветов, — все эти моменты нашли полное отражение в работе краевого комитета РЛКСМ.

#### Промышленность и молодежь.

В 1923 году всего предприятий по Сибири мы имели около 85, сейчас число действующих предприятий достигло до 122, основные виды которых распределяются на каменноугольную, ме-

таллургическую и золотобрабатывающую.

Наряду с этим мы наблюдаем значительное повышение и норм выработки. Но как бы не развертывалась наша промышленность и не поднимались нормы выработки — удовлетворить крестьянский рынок полностью она все еще не может. Поэтому задача индустриализации Сибири стоит на очереди дня.

Количество занятой в производстве молодежи за последнее время относительно выросло. Это объясняется неполным залповым бронем и рядом других причин. Бронь должна была бы составлять в среднем 6,2 процента, а фактически мы имеем — 4,6.

Развернувшиеся за последнее время индивидуальное и бригадное ученичество дали большое повышение подростков, занятых на квалифицированных работах. В процентном отношении к общему количеству подростков оно составляет в 1923 году — 57 процентов, в 1924 году — 76 процентов и в 1925 году — 65 процентов.

Полное же в 1925 году квалифицированных подростков является относительно по причине исключения из брони значительного количества переростков, общим уменьшением молодежи в производстве и притоком новых слоев неквалифицированной молодежи и т. д.

Значительное достижение мы имеем в области зарплаты молодежи. В 1924 году, при втором среднем разряде, подросток получал среднюю ставку 9 р. 36 к., а в 1925 году мы имеем средний разряд третий — пятый со средней ставкой в 11 р. 88 к.

#### Охрана труда и здоровье молодежи.

Заболелаемость молодежи по данным медосмотра представляется в таком виде: всего больных оказалось в 1923 году 28 процентов, в 1924 году — 38 процентов и в 1925 году — 44 процента. Охрана здоровья молодежи поставлена далеко еще недостаточно и заболелаемость последней все увеличивается. Заболелаемость падает, главным обра-

зом, на малокровие, легочные болезни и недоразвитие организма. В отношении заболелаемости в худшем состоянии находится молодежь, занятая в кустарных предприятиях, где обслуживание медпомощью молодежи поставлено очень слабо.

#### Безработица.

С борьбой по безработице дело обстоит не вполне благополучно, хотя и созданы на местах 10 профшкол с охватом 350 человек подростков. Несмотря на это, безработица все-прежнему имеет застойный характер. Всего безработных на январь 1924 года насчитывалось 3053 человека и в январе 1925 году 3098 человек, основные причины застоя заключаются в притоке безработных из деревень и росте поколений рабочей молодежи.

#### Образование рабочей молодежи.

Всего школ фабрично-заводского ученичества в 1924-25 году было по Сибири 41 с общим охватом учащихся 2728 человек, в 1925-26 учебном году насчитывается уже 48 школ с охватом 3090 человек. Профшкола было и остается 7 с охватом 1030 человек. За последнее время по Сибири развертывается сеть профтехкурсов, в которые вовлекается молодежь.

#### Рост союза.

За полтора года наша организация сильно выросла, рост продолжается и сейчас. На первое июня 1924 года мы имели членов и кандидатов 37113 человек, в 1925 году мы имеем уже 85097 человек. Если взять состав наших союзных комитетов в 1924-25 году, то получается следующая картина: в составе губернского актива в 1924 году было рабочих — 37,5 процента, крестьян — 25 процентов и прочих — 37,5 процента. Сравнимая эти цифры с теперешним составом губернского актива, мы видим следующее увеличение: рабочих — 51,6 процента, крестьян — 26,4 процента и прочих 22 процента. На крайню активна равняется 95,6 процента.

Всего ячеек было раньше 2270, — имеем 4260 ячеек. Нужно заметить, что за последнее время наблюдался большой приток в союз девушек-крестьянок.

#### Детское движение.

Пионерских отрядов по Сибири насчитывается 2183 с количеством пионеров 68448 человек. Работа пионером поставлена слабо, за недостатком пионерских работников. Подготовка пионерского актива должна быть на очереди дня.

#### Деревня.

Рост деревенских ячеек в последнее время увеличивается, увеличение за этот период произошло на 20711 человек. Рост идет, главным образом, за счет батрацкой, бедняцкой и лучшей части середняцкой молодежи. Сейчас мы имеем батраков в нашей организации 7699 человек, бедняков — 30811 человек и середняков — 9336 человек.

В области общественно-политической работы в деревне за отчетный период дефицит внимания был обращен на изживание старых методов в работе: командования, администрирования и т. д.

Наряду с этими достижениями имеются также и недостатки, как-то: недостаточное усвоение большинством деревенских организаций задач партии в деревне, слабое участие ячеек в работе сельсоветов, кооперации и других организациях на селе.



# Рабочая и профессиональная ЖИЗНЬ.

## Перевыборы горсоветов. В Щегловске.

### Выбора прошли оживленно.

В бывшем доме Чуфарова, где присутствовали печатники, коммунальщики, разбрасовцы, индустриальцы и др. выборы депутатов в горсовет прошли оживленно. Участие избирателей выразилось в 40—42 процентах.

Участник.

### Холодно зато.

(Белый набросок).

Бывает холодно, когда ртуть в термометре катится вниз, когда резкое до боли переживание ощущение, когда стоишь у стены под осадой протравки, сильного физически и в других отношениях, да мало ли когда холодно бывает. Например, бывает еще холодно субъекту, когда ему суд выносит приговор платить алименты.

Но не об этом мы будем говорить. Сядем о холоде, который "чувствовался" на выборах депутатов в горсовет на участке, где присутствовали просвещенцы, связисты и административно-общественные работники.

У них выбора не были тем большим праздником, как их речеваз тов. Калинин в речи о советском строительстве на 3-м всесоюзном съезде советов.

Собрались на выборы очень медленно, с тяжелой душой: лишь бы скорее. Явившись немного больше 40%.

Между прочим заслушаны доклады, вкратце, необходимые сообщения, между прочим задано два-три вопроса, между прочим в прениях выступила единица и между прочим голосовали. Все между прочим.

Между прочим забыли и о резолюции, которую поручали составить специально избранной ко-

миссии, по отчету депутата на предвыборном собрании.

Как-бы на манер выборов не стали работать депутаты от этого участка.

Ефимыч.

### 25 процентов.

На пятом избирательном участке (пожарное депо) 24 января прошло выборное собрание. На собрании присутствовало избирателей меньше чем 25 процентов, т. е. 101 человек, а нужно—417. Собрание выбрало 7 депутатов, на что оно было не правомочно. Необходимо горизбирному выбору на пятом участке отменить и принять все меры к привлечению на собрание всех избирателей.

Избиратель.

### Не собрались.

Выборное собрание в школе 2-й степени назначалось на шесть часов вечера 24-го января. Но только к половине восьмого колектив набралось 27 человек. Собрание не состоялось. Неужели так будет и во второй раз.

С. П.

## Сиверный способ завоевания авторитета.

18 января, на Кемруднике, при рудкоме горняков заседала местная распорочно-конфликтная комиссия.

На это заседание пришли рабочие кочегары Центральной шахты под предводительством зав. канатной дорогой и парового хозяйства тов. Волчок, который от имени работающих и по своему личному желанию потребовал от М.Р.К.К. перевести кочегаров на шесть часовой рабочий день.

Возникает вопрос: правильно ли поступает тов. Волчок? Нужно сказать, что нет. Каждый хозяйственник, желая улучшить положение рабочих, должен в первую очередь поднять вопрос по хозяйственной линии, тем более,

## Воспитание заключенных и жизнь Щегловского домзака.

Советская карательная политика имеет основной своей задачей перевоспитание заключенных, привитие им трудовых навыков. Многие из заключенных, за время своего пребывания в домзаках, получают специальности: плотников, столяров, сапожников и т. д. После освобождения заключенный, имея специальность, может быть полезным работником в обществе трудящихся, так как на преступлении иногда заставляет идти нужда — непригодность к труду.

В частности взять наш Щегловский домзак. В нем имеются мастерские: слесарно-кузнечная, жестяная, деревообделочная, переплетная и хлебопекарня. При умелом подходе и товарищеском обращении с заключенными администрация домзака, — заключенными вырабатываются удовлетворительного качества фабрикации, стоящие гораздо дешевле, чем на рынке. В последнее время замечается большой приток заказов госучреждений и частных лиц, которые убедились в добросовестной работе заключенных.

П. В.

## Рабочая хроника.

**Бездеятельная комиссия.** Постройка дома для культурности союза железнодорожников на ст. Топки все еще не может закончиться. Объясняется это бездеятельностью построечной комиссии и слабым контролем за работами. Для достройки дома потребуется еще около 400 рублей.

**Пополнение нарпита.** Оргсовещание при ОБПС признало целесообразным произвести передачу из союза землеса в союз нарпита всех служащих столовых и домашней прислуги, находящихся в городе Щегловске, Химзаводе, Кемруднике, на ст. Топки и в г. Ленинске, для полнейшего обслуживания их.

**Организуется союз пещевников.** В связи с началом организационных работ по созданию в Кузнецком округе самостоятельного союза пещевников, в ведение последнего передаются из других союзов группы рабочих: колбасников, булочников, кондитеров, крекельщиков, конфетчиков и других работающих в пищевкусовой кустарной промышленности.

**Межсоюзные совещания.** С 15 июля 1925 года по 1-е января 1926 года создано пять профсовещаний, на которых рассмотрено 16 вопросов. Активность участников совещаний достаточно высокая. Решения практичны и конкретны.

**Кого обслуживает союз землеса.** Помимо батрачества, для обслуживания союза землеса на селе окончательно переданы по округу и все члены других союзов, работающие в частной, кустарной и мелкой промышленности, как-то: а) маслодельных артелей, б) сельско-хозяйственных мастерских, в) кузнечных, г) кожевенно-мыловаренных заводах, д) мельницах и т. д.

**Уценка сахара.** Согласно указаний сахаротреста, Кемеровский ЦРК постановил с января с/г. проэквизит уценку на сахар, который будет отпускаться: комковой — по 83 коп. за килограмм и песок — по 70 копеек. 5%-ая скидка на сахар распространяться не будет.

**Выходной день натурой.** Отделением союза советских служащих предложено всем хлебозаготовительным организациям ок-

руга представлять своим рабочим и служащим взамен существующей в данный момент денежной компенсации за неиспользование еженедельного выходного дня компенсацию натурой.

**Нарпит укрепляет связь своими членами.** Для усиления живой связи окружного местного союза нарпита со своими единичными членами союза (домашней прислужкой), на совещании домашних работниц 17 января, выбраны специальные профделегаты от каждого квартала в числе 9 человек.

**Совещание РКК.** Ввиду того что по протоколам местных распорочно-конфликтных комиссий часто наблюдаются случаи вынесения ими не соответствующих кодексу законов о труде постановлений, — окружная инспекция труда предполагает в ближайшем времени провести расширенное совещание РКК по просам их работы.

**Обследование подсобных предприятий АИК.** Для устранения имеющихся недочетов по обследованию и обслуживанию рабочих масс в подсобных предприятиях Химзавода и Кемрудника (в банях, прачечных, столовых и проч.) окрпартура предполагает провести соответствующее обследование последних.

## В Кузнецком Ярмарка без товаров и купцов.

10 января открылась 10-дневная ярмарка. Местхозом ярмарке выстроено несколько лаганаов для сдачи приезжающим купцам. Только эти лаганаы тались пустыми. Ярмарка не радала надежды, если они у кого и были: приехало несколько крестьян с хлебом и больше того и никакого товара не было. Торговцы жалуются на отставание покупателя. Время для марки выбрано неудачное. И считается с местными условиями и приравнивать ярмарку времени, когда в Кузнецке является главный потребитель и покупатель: татары с верховьев Томя.

## Кузнецкий район.

Кузнецкий район земледельческий. Хозяйственное состояние улучшается. Крестьянство переходит на новые способы ведения хозяйства. Райисполком принимает все меры к восстановлению экономического мощи района и к расширению школьной сети.

11 января в помещении Кузнецкой районной избирательной комиссии состоялось городское предвыборное собрание. На этом собрании председатель райа т. Дудкин сделал доклад о состоянии Кузнецкого района. Из доклада выяснилось следующее. Кузнецкий район является исключительно сельскохозяйственным, с-хозяйственным. Избранный в марте 1925 г. райисполком обратил особое внимание на поднятие сельского хозяйства. Весной рай приобрел 4 пуда формалина для протравливания семян. Формалин этот был бесплатно роздан крестьянам. Всего протравлено крестьянами 6500 пудов семян. Рай принимал меры и продвигал в деревнях с-х. машины и орудия. Спрос на машины удовлетворен в размере 50%. В будущем году рай через кооперацию предполагает удовлетворить спрос на машины на все 100%.

В течение 9 месяцев районный агроном произвел 7 выездов в районы, побывал в 70 деревнях и прочел 122 лекции по с. хозяйству. По указаниям агронома на крестьянских полях заложено 25 показательных участков, которые засеяны корнеплодными и кормовыми травами. Организован один молочно-контрольный союз, 8 сельско-хозяйственных кружков, 8 маслодельных артелей и 2 машинных товарищества.

В 1924 году посевная площадь разных культур была 8.730 десятин, крупного рогатого скота было 14.800 шт., лошадей—11.483 шт., овец—10.000 штук, свиней—2.276. В 1925 году посева было 9.270 десятин, крупного рогатого скота—17.250 шт., лошадей—13.980 шт., овец—11.000 шт., свиней 3.891 шт.

Урожай ржи в 1924 г. в среднем составлял с десятины 52 пу-

да, пшеницы 50 пудов, овса 45 пудов. В 1925 году урожай ржи в среднем с десятины составлял 65 пудов, пшеницы 70 пудов, овса 60 пуд. Конечно, повышение урожайности больше всего объясняется благоприятной погодой, но также и тем, что крестьянство начинает вести хозяйство по указаниям агрономов.

Осенью нынешнего года в г. Кузнецке была устроена выставка молочного скота, которая показала, что наша сибирская корова обладает весьма хорошими качествами, но за ней нужен хороший уход и правильное кормление. Кроме того, в районе было устроено 4 сельско-хозяйственных выставки. Выставки эти заинтересовали крестьян и имели большой успех.

В целях развития табачководства, Кузнецкий райисполком организовал табачную артель и исходатайствовал артели кредит в 2400 рублей для постройки фабрики. Фабрика уже построена и работает полным ходом.

Ветеринарная помощь в районе до осени 1925 года была по-

ставлена плохо, но с 1 октября рай пригласил ветеринарного врача и построил специальную лечебницу для животных. Ветпомощь оказывается бесплатно.

В области народного образования сделано довольно много. В настоящее время имеется различных школ (однокомплектных, двухкомплектных и школ крестьянской молодежи) 24, а в 1924 году их имелось 16. Книжников в нынешнем году—26, изб-читален—7. В 1924 г. книжников было 11, изб-читален 6. В прошлом году во всех школах района обучалось 700 человек, в нынешнем учебном году обучается 1200. Сами крестьяне поняли необходимость образования, и некоторые деревни открыли школы на свои средства (Бызова, Фисья и Боровкова).

В районе имеется одна больница на 20 коек, 1 амбулатория и 1 фельдшерский пункт. На весь район имеется 2 врача и 1 акушерка.

В виду недостатка денежных средств в Кузнецком райе, муниципализированные строения в

должной мере не ремонтируются. 10 домов пришли в полную негодность. 5 из них продекорировано за 5 тысяч рублей денег пока за них не платили. По получении этих 5 тысяч рублей, рай предполагает употребить их на ремонт остальных коммунальных зданий.

Город Кузнецк электрифицируется. Проведено электричество в многие дома, установлено лампочек. На электрификацию расходовано 2363 р. В ближайшее время рай предполагает электрифицировать деревни: Остеево, Абинки и Фисья. В 19 с района причислется единой хозяйственной налоговой 86 т. рублей, а в этом году всего 47 тысяч 500 рублей. Не иметь в виду, что в этом году от Кузнецкого района отпущено селения, из которых газовой осебной Горно-Шур район, с которого причита 13.000 рублей с-х. налога, самое существенное из допределителей Кузнецкого р.

Н.



# Деревня.

## Пере выборы сельсоветов начались.

Ленинском районе. В Кузнецком районе.

ЛЕНИНСК, 23 января (СОВКОР). Переизбрано 4 сельсовета. Активно избирателей 56 процентов. Избрано 48 коммунистов, комсомолец, 1 женщина. По национальности в сельсоветы избраны 45 русских.

КУЗНЕЦК, 21 (СОВКОР). Сельсоветов переизбрано 7. Участвовало избирателей 50 процентов. Избрано 59 коммунистов, 1 комсомолец, 9 женщин. По национальности—русских 51, мордвы—1, шорцов—7.

## Провели бедняков и середняков.

р. Соломино, Топкинского района).

8 января прошли выборы Соломинского сельсовета. Из избирателей явилось на выборы 501, что составляет 50% общего количества избирателей—в том числе 185 женщин. В члены сельсовета избрано 8 человек, из них один кандидат ВКП(б) в 17 беспартийный крестьянин Жук. Все выше перечисленные—бедняки и середняки. Неграмотных и средних.

## Красноармейцу стыдно.

Никольская, Кузнецкого района).

8 января представитель райкома тов. Амосов проводил выборное собрание в нашей деревне. Он выступил с отчетным докладом о деятельности Кузнецкого райисполкома. Хотя граждане заблаговременно извещены о начале собрания, на собрание явилось мало. Пришлось разделиться на две группы, обходя всю деревню и собирать явки. Наконец, собрание открылось. В середине доклада раз-

## Поступление сельхозналога усилить.

Статья заведывающего Кузнецким окрФО Ф. Попова.

С 6 дней наступает Плата (1-го февраля) 75% от с.х. налога. На сегодняшний день мы должны выполнить в всяком случае, не менее. На самом же деле у нас идет только 43%, что далеко не отвечает тому положению, которое мы имеем с бюджетом. Обычно главный процент налога относится к последним, т. е. за 6-7 дней до крестьянство сдает добрую часть налога, подлежащую на тот или иной срок. Но в прошлые кампании, сроки была более близкими к другому.

Срок, когда сроки уплаты один от другого сравнительно далеки, сумма налога весьма значительна и благоприятной во всем округе,—за уплаты налога казалась должна иметь места. Однако место еще и такие случаи, как невы-

полнение Ленинским райкомом в первом сроку (1-го декабря 1925 г.) столь значительной суммы налога—30%. Где же причины слабого поступления налога? Экономическое состояние крестьянских хозяйств вполне обеспечивает безболезненное и своевременное поступление налога, что оправдывается поступлением налога по Проконьскому району, который на 8 января выполнил 49%. Повидимому, эти причины кроются в малой активности органов, проводящих сбор налога.

Затяжка в поступлении налога не обеспечивает осуществление намеченных мероприятий на 1925-26 б. год и вне всякого сомнения, дальнейший ход поступления единого и других налогов должен быть строго равномерным.

Помимо тех мер, которые проводятся ф.и.о. для обеспечения своевременного и равномер-

ного, во второй участок (центральный) избираться не хочет.

17 января от 700 избирателей явилось 117, пере выборы не состоялись, перенесли на 19 января,—явилось 105 избирателей.

Сельизбирком стал вторично и следующее собрание пока не назначил, очевидно боится, что на следующее собрание явится еще меньше.

Никак нельзя было ожидать, что пос. Топки, населенный в большинстве служащими и рабочими, отнесется так халатно к пере выборам.

Топкивцы, стыдитесь!  
Ив. Кукушкин.

## 22 января в Топках.

(Пос. Топки, того же района). 22 января происходили пере выборы сельсовета по второму избирательному участку. На собрание собралось выборщиков в достаточном количестве. После выборов состоялся вечер воспоминаний о 9-м января 1905 года.

Основавшие доклады сделали тов. АПО райкома ВКП(б) Морозов, а затем секретарь райкома тов. Киреев.

Ив. Кукушкин.

## И новые не лучше старых.

(Село Силино, Кемеровского района).

Только недавно у нас были пере выборы правления потребобщества. Председателем избрали Давылова, Николая Михайловича. Но новый предправления первые же шаги сделал неудачно. Ревкомиссия уже заметила кое-что неладящее в делах потребобщества. Кроме того, Давылов в счетовод общества Парлюков занимают пьянством. Все это внушает опасения за службу потребобщества.  
Близкий.

## Поменьше волокиты.

(Село Подонино, Щегловского района).

В селе уже второй год существует лечебный пункт, открытый по инициативе местного населения и содержащийся на его средства. В районе, обслуживаемом названным пунктом, насчитывается 80—100 человек страждущих, не считая незастрахованной крестьянской массы, которая тоже болеет и лечится. В прошлом году Кольчугинский уздрав отпустил пункту 50 рублей на лекарства, и ежемесячно

отпускал фельдшеру по пять рублей содержания. В нынешнем году окрздрав отказал в выдаче каких бы то ни было средств на лечение страховиков и последние вынуждены лечиться на свои собственные средства, так как ехать в Щегловск за 30—40 верст обходится слишком дорого и, по меньшей мере, надо затратить 2 дня на поездку туда и обратно.

Страховик.  
Ответ. ред. И. А. Гольдберг.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

### Утерянные документы:

- Больн. кн., выд. Ленстрахпунктом на имя Решетникова В. Т. 42.
- Уд. личн. на право жит., выд. Рыбинск. вол., Курск. г. и у. на имя Русанова С. М. 43.
- Уч. воин. кн., выд. Рыбинск. в. Курск. г. и у. на имя Русанова С. М. 45.
- Кв. на сдачу багаж перевозки по ж. д. от ст. Завитой до ст. Кольчугино на 156 килограммов на имя Русанова С. М. 46.
- Чл. кн. Ленинск. ЦРК № 3528 на имя Никольского А. В. 46.
- Пр. ф. кн., выд. Рудкомом СГ. на имя Устюжанин В. М. 47.
- Уд. личн. на Федосию Кузьмовну и на Ирию Ефим. Колокольцовых, выд. Ленраймилиции 48.
- Уч. воин. кн., выд. Ленинск. воен. ст. на имя Колокольца К. В. 49.
- Расч. кн. № 1413, выд. Ленрудупор. на имя Наумова С. И. 50.
- Пасп., выд. Ленраймилиции на имя Закировой М. 51.
- Пасп., выд. Ленинск. раймилиции на имя Л. Жева А. И. 52.
- Пасп., выд. Анжерск. миллиц. на имя Давыдовой А. П. 53.
- Уч. воин. кн. выд. Ленинск. воен. ст. на имя Мокрушина А. В. 54.
- Вид на жит., выд. Мариинской гормилиции на имя Безлюдских М. Т. 56.

- Чл. рабкоопс. кн., выд. ЛенЦРК за № 4673 на имя Коновалова В. И. 57.
- Вр. больн. кн., выд. Ленстрахпунктом на имя Лубяновой А. М. 58.
- Уч. воин. карт., выд. Аметовск. рай. м. Казанск. г. на имя Мухомет М. 49.
- Уд. личн. на имя Вадясова С. А. 50.
- Уд. личн., выд. Проконьск. райком на имя Семкова Т. С. 51.
- Уд. личн., выд. Топкинск. райком на имя Муштаев-й М. П. 43.
- Уд. личн., выд. Кудинск. райком, Уфимской г. на имя Самигулдина К. 44.
- Уч. воин. бил., выд. Н-Никол. губвоенком. на имя Громько Г. В. 42.
- Бв. на сдачу личн. воин. кн. в контору АИК на имя Лихачева П. С. 46.
- Уд. личн., выд. Черемховск. мил. на имя Галимовой Г. 46.
- Уд. личн., выд. Шаранск. райком, Вятск. губ. № 83, уполов. на покупку лошади № 84, выд. тем же райком на имя Бутырина К. В. 47.
- Канд. карт. № 5259, выд. Проконьск. райком ВКП и уд. личн., выд. Щеглов. горрайком № 49 на имя Прокофьева А. Н. 48.
- Больн. кн., выд. Ленстрахпунктом на имя Ряхина С. А. 55.

считать недействительными.

## СИБКРАЙИЗДАТ.

Вступаю в четвертый год своего существования,

### „Сибирский педагогический журнал“

расширяет свою подписку, а в связи с этим меняет и свое название.

С 1 января 1926 года будет выходить ежемесячный, в объеме 5—6 печатных листов,

### ОБЩЕСТВЕННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

## „Просвещение Сибири“

орган СибкрайОНО и Сибкрайпроста.

Становясь общественно-педагогическим журналом, освещающим не только живущие вопросы народного образования в Сибири, но и положение и быт местного просвещения, журнал попрежнему будет уделять место педагогическому и методическому инструментарию, на основе сибирского материала, и неуклонно выполнять свою основную задачу по поднятию педагогической квалификации массового просвещения и стимулированию его общественно-политической деятельности.

Журнал „Просвещение Сибири“ выходит под общей редакцией Башкирова М. Г., Вейсберга Г. П., Голышева А. Я., Зайцева М. В. и Пестова Е. Н.

„Просвещение Сибири“ имеет следующие постоянные отделы:

1. Общий отдел.
2. Методы просветительной работы.
3. Практика просвещения и быт.
4. Коммунистическое детское движение.
5. Подготовка педагогов.
6. Краеведение.
7. Хроника.
8. Критика и библиография.
9. Переписка с местами и почтовый ящик.

## Открыта подписка на 1926 г.

Подписная цена: на год—5 р., на полгода—2 р. 75 к., на 3 месяца—1 р. 50 к.

При коллективной годовой подписке—на каждые 10 экземпляров журнала высылаются бесплатно.

Подписка принимается: г. Новониколаевск, Сибкрайиздат, Красный проспект, № 21, а также во всех отделениях и агентствах Сибкрайиздата.